

Trăiască Aviația Sovietică Eliberătoare!

II. No. 280

6 PAGINI 40 LEI

Arad, Duminică, 19 August 1945

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39.

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizată, Institutul 30.000 Lei pe an

Ideologie Lupta pe sfârșite

de Em. Gnerman

dată dușmanii democrației ro-
— reacționarii profasciști, sa-
și speculații de diferite man-
au suuzat ne răbdarea guvern-
roza, care a început să iacă, în
domeniul și împrejurară, ouceau
pentruca cei vizari să poa-ă
lu, legalitate. Inconștiență și
de reacțiunii considerau aceste
să drept slăbiciune a guvernului
clustă, împotriva, sau conor-
dând deoacă că vor să lăcă co-
cinstă, cu toate greutățile ina-
situației.

sculanți spoliatori au ajuns să fie
activitatea lor norușinoasă și net
muleg intereselor poporului, în rând
zi mai mari dușmani ai acestuia;
șamea și eriminalii de războiu.
ca cum reacțiunea se izolează tot
mult de adevăratele năzuinți și
se ale poporului, la fel prăpastia
tot ce este muncitor, clustit,
și patriotic în Tara Române-
și rețeaua speculanților hrăpăreți,
ce mai evidentă. În timp ce unii
e spirit patriotic incontestabil fac
ari supraomenești pentru a refa-
ceastă țară și a consolida cu un
mal de vreme situația economică.
și se îmbogățesc peste noapte pe
rea poporului, îngreunând opera
facere.

dece răbdarea poporului e pe
de. „Epoca de aur a speculanților
potorilor se apropie de sfârșit” —
arată d. ministru de interne Teo-
Georgescu la meetingul cetățe-
dela Timișoara. Cu aceste cuvân-
care angajează firește guvernul
asta se face, și de astădată, ex-
voinței poporului. Si d-lui a spus
departa: „Dacă aceștia n'au vrut
șiasec în libertate, ca oameni cin-
și meargă în lagăre și pușcării
săharii acestui popor. Noi, guver-
un putem sta departe: când po-
cere pe-deapsa cu moartea pen-
speculanți, datoria noastră este
ceam ceace cere poporul”.

rebind despre eforturile oamenilor
depuse în vederea sporirii
șiei pentru a se putea aprovizio-
șiaș, d. ministru a atras atenția
șecând aceste storfări pentru ma-
șia producției, muncitorii trebuie
bucure, și ei, de rezultatele ace-
In uzine, la întreprinderi tre-
introdus un sistem de muncă în
conform cărula, peste o anumi-
șia muncitorilor să primească
cuvânt”. Este natural ca ț-

Un act de dreptate făcut refugiaților și populației române din Ardealul de Nord

— Care convențiuni încheiate sub ocupația ungară au fost anulate —

După dictatul de la Viena, populația din Transilvania de Nord a trăit sub imperiul violențelor de tot felul, care au constrâns voința celor mai mulți, determinându-i să-și instrăineze averile în condițiuni ruinătoare.

Ca un act de dreptate pentru cei năpăstuiți, d. Lucrețiu Păărășcanu, ministrul Justiției a întocmit un proiect de lege pentru anularea unor convențiuni încheiate în timpul ocupației ungare.

Decretul a apărut în Monitorul Oficial de ieri și anulează actele de dispozițiune încheiate în următoarele cazuri:

a) Dacă reclamantul, aflându-se pe teritoriul Transilvaniei de Nord după

30 August 1940, a suferit efectele pri-goanei naționale, rasiale sau anti-democratice rind supus unor măsuri private de libertate;

b) Dacă reclamantul, din cauza naționalității, rasei sau convingerilor lui democratice, a fost concediat după 30 August 1940 din funcțiunea ori din serviciul ce îndeplinea în Transilvania de Nord, sau dacă, după același dată, plata salariului ori pensunii la care avea dreptul a fost suprimată sau suspendată, iar, în această situațiune, a încheiat actul pentru a asigura întreținerea lui sau a familiei;

c) Dacă prin act s'a pricinuit reclamantului o pagubă de cel puțin 50 la sută din valoarea prestațiunii la care

s'a obligat, socotită la data actului;

d) Dacă reclamantul a fost expulzat sau deportat ori s'a refugiat din Transilvania de Nord, iar prin actul încheiat i s'a pricinuit o pagubă de cel puțin 25 la sută din valoarea prestațiunii la care s'a obligat socotită la data actului;

e) Dacă autoritățile ocupante au numit reclamantului un curator, inspector de control, custode sau orice alt organ însărcinat cu administrarea bunurilor, iar prin actul încheiat în timpul funcționării acestora, s'a pricinuit reclamantului o pagubă de cel puțin 25 la sută din valoarea prestațiunii la care s'a obligat, socotită la data actului.

MAREȘALUL VASILEVSKY a adresat un ultimatum trupelor japoneze

— Manevrele japonezilor-Impăratul declară că încetarea ostilităților se poate produce în unele sectoare numai peste 12 zile

WASHINGTON. Postul de radio Washington a anunțat în cursul zilei de ieri că capitularea Japoniei se complăce din cauza știrii transmise de radio Tokio că

guvernul japonez nu poate trimite emisari decât la o dată mai întârziată la Manilla pentru a semna actul de capitulare.

Deasemenea formarea noului guvern japonez fără consimțământul aliaților și declarația împăratului că încetarea ostilităților vor putea dura în unele sectoare și 12 zile, a provocat nedumerire în capitalele aliate, cari privesc aceste acte cu neîncredere.

Postul de radio Washington anunță în continuare că la Bougenwill și alte

parți ale Oceanului Pacific, trupele japoneze luptă și pe mai departe cu înverșunare contra trupelor australiene.

Din Moscova se comunică că în cursul zilei de ieri trupele japoneze din Manciuria au întreprins mai multe contraatacuri contra unităților Armatei Roșii care a trebuit să dea lupte înverșunate pentru a respinge pe inamic. În urma acestor operațiuni Armata Roșie a efectuat noi înaintări.

Postul de radio Moscova a anunțat că în cursul zilei de ieri mareșalul Vasilevsky, comandantul Armatei Roșii din Extremul Orient, a dat un ultimatum trupelor japoneze ca

până la data de 20 August inclusiv să depună armele în fața trupelor sovietice.

Dela cartierul general al generalului Mac Arthur se comunică că japonezii au informat pe general că

nu pot să trimită emisari decât mai târziu la Manilla.

După cum se anunță, generalul Mac Arthur a fixat o nouă dată pentru această întâlnire cu emisarii japonezi.

Președintele Truman a declarat ieri la Washington că a fost informat că împăratul japonez a trimis emisarii membrii ai familiei imperiale pe toate fronturile pentru a controla executarea ordinului de încetare a focului. Președintele a declarat că încetarea ostilităților poate să se efectueze în unele puncte numai peste câteva zile. În același timp președintele Truman a declarat că ziua victoriei definitive nu

când încontinuu storfări și sacrificii pentru a produce cât mai multe mărfuri, eroii acestei întreceri să fie remunerati, fiindu-se seamă de majorarea în producție efectiv realizată, care sporește implicit beneficiul patronului.

Tot în această ordine de idei, d. ministru a dat un avertisment aceloră, cari sabotează legile economice, conti-

nuând să întârzie cu punerea în funcție a economatelor. Este îndeobște cunoscut că pentru a face ca economatele să funcționeze în mod real, trebuie învinse dificultățile de aprovizionare. Acestea însă nu sunt de neînvinș și trebuie învinse! Rezultatele obținute de mai multe economate, justifică această afirmație. Dar se cer și aici unele sacrificii din partea patronilor.

Guvernul de concentrare democratică, reprezentând toate categoriile sociale, are dreptul și autoritatea de a cere oricui să-și dea contribuția la soluționarea problemelor economice și refacerea țării. Tot ce este cinstit și patriotic se încadrează, pe zi ce trece, în marea armată a muncii pașnice, care luptă pentru o viață mai bună și liberă pentru acest popor.

Amuzant

mm

va fi decretată atâta timp, cât capitularea nu va fi semnată de japonezi și aliați, nu se vor convinge despre executarea lui întocmai.

Amiralul Nimitz, comandantul tuturor forțelor navale din Pacific, a năvălit pe mai mulți înalți ofițeri aliați să participe la semnarea actului de capitulare, care se va produce pe bordul vasului amiral al flotei aliate din Pacific.

Postul de radio Londra a declarat în cursul zilei de ieri că conform înțelegerii dintre aliați, Japonia nu va fi împărțită în zone de ocupație, ci va fi ocupată de o forță mixtă aliată.

În cursul zilei de ieri, postul de radio Tokio a anunțat a treia sinucidere dela proclamarea capitulării Japoniei. De data aceasta a comis hara-kiri amiralul Onischi, șeful de stat major al marinei japoneze.

Generalul Mac Arthur a dat un avertisment sever guvernului japonez, cerându-l să trimită emisarii săi la Manila pentru semnarea actului de capitulare.

A. R. L. U. S.

Primiind numeroase cereri de înscriere din Județul făcute pe coli de hârtie simplă, îndrumăm pe această cale pe toți cei ce doresc să se înscrie în Asociația noastră să se adreseze subfișialelor din comunele reședință de plasă, iar acolo unde sunt să acționeze pentru constituirea comitetului provizoriu, trimitându-ne procese verbale de constituire și adresa membrilor ce compun acest comitet.

Asociația Română „ARLUS”, care își dăruiește ființa marelui oștirii istorice dela 28 August 1944, își face o datorie de onoare de felul cum va contribui la sărbătorirea acestei zile, care a trasat pentru sute de ani înainte istoria țării noastre. Membrii ARLUS-ului sunt invitați și pe această cale de a lua parte în cadrul ARLUS-ului la defilarea ce va avea loc la 23 August, indiferent de sindicatul sau fabrica din care face parte.

Prezența membrilor ARLUS-ului este obligatorie.

Vă rugăm a urmări comunicările noastre referitoare la ora și locul de adunare.

Marți, 21 August a. c., ARLUS inaugurează deschiderea săptămânii cârșii Ruse, când onoratul public și membrii noștri vor putea cumpăra cărți cu prețuri reduse.

Rugăm membrii ARLUS-ului să achite cotizațiile restante și să ridice carnetele de membru, între orele 9—13 și 16—20 în fiecare zi.

Grădina ARD Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi, o artă cinematografică. Cel mai frumos film maghiar, cu inscripție românească cu Javor Pal, Tolnay Klari, Simon Erzsi

Viziunea de pe lacul mare 684

Urania Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, copie completă și nouă 689

Stan și Bran aviatori

în legiunea străină

Doă ore de răs fără întrerupere

Comercianții se organizează în USIC.

Multiplele probleme ce se ivesc în timpurile de azi pe teren economic, probleme cari nu pot fi rezolvate individual, au creat necesitatea ca toți factorii economiei naționale să se așezeze pentru a găsi remedii doleanțelor specifice ale diferitelor branșe precum și modalitatea ca atât interesele mari ale economiei naționale cât și interesele factorilor respectivi să fie susținute.

Comercianții și industriașii dorinți de a se încadra în opera mare a reînălțării țării și redresării economice Patriei au constituit Sindicate pe branșe afiliate la Ununea Sindicatelor din Industrie și Comerț, prescurtat USIC.

Scopul USIC-ului este apărarea și dezvoltarea intereselor profesionale ale comercianților și industriașilor, luptând pentru orice revendicări cari tind la normalizarea vieții economice și la reabilitarea comerțului.

Programul de muncă al USIC-ului este: a) Asigurarea unei aprovizionări echitabile a tuturor comercianților și industria-

șilor din disponibilul de materii prime și fabricate din țară și organizarea impozitului; b) Garantarea unei repartiții juste a costelor de aprovizionare, prin realizarea unui oficiu de aprovizionare pe lângă sindicate; c) Susținerea pe lângă autoritățile în drept a diferitelor memorii înaintate de sindicatele afiliate în vederea obținerii unei juste revendicări.

Statutele USIC-ului sunt întocmite pe baze democratice, fiecare membru având drept de a alege și a fi ales.

Din punct de vedere organizatoric, USIC-ul este împărțit în trei uniuni: alimentară, îmbrăcăminte și tehnică. În orașele mai mari din provincie, sindicatele din localitate constituie o comisie locală a USIC-ului, pentru rezolvarea chestiunilor urgente.

Se recomandă tuturor comercianților și industriașilor să se înscrie în sindicatul branșei lor, pentru că numai uniți și organizați pot să lupte pentru drepturile lor firești.

O delegație a Apărării Patriotice și Tineretului Progresist a plecat cu daruri în Valea Jiului

O delegație a Apărării Patriotice, împreună cu o delegație a Tineretului Progresist au plecat în cursul zilei de ieri cu un camion încărcat cu daruri pentru a le distribui copiilor mizeri din Valea Jiului. Astfel vor fi distribuite 5 țigări cu jucării, 250 de rochițe, 150 cămașuțe, 150 costume pentru băieți și 50 de jachete de lână, precum și numeroși chiloși și indispensabili. Prin acest gest, Apărarea Patriotică face încă un pas uriaș pentru consolidarea legăturilor dintre populația Aradului și a muncitorilor mizeri din Valea Jiului.

Crucea Roșie Internațională a trimis medicamente în România

Ieri s'a făcut la Președinția Consiliului de Miniștri primirea oficială a Caravanei Crucii Roșii Internaționale, ce scesește din Elveția cu medicamente și îngerie destinate Crucii Roșii Române, Ministerul Sănătății și Ligii Operele de ajutorare a populației sărace.

Inițiativa a fost luată de către

dl. dr. Petre Groza care a înțeles necesitatea aducerii în țară a medicamentelor cari au lipsit cu desăvârșire din țară. Cele 5 camioane cu remorci, încărcate cu medicamente, au fost primite în fața Președinției de către dl. ministru Nicolau secretarul Crucii Roșii.

Cazurile de nemulțumire în legătură cu reforma agrară trebuiesc cercetate de Comitetele de Plasă

Comisia Centrală de Reforma Agrară a dat un comunicat prin care se pune în vedere Comitetele de Plasă să cerceteze fiecare caz de nemulțumire

în parte și să găsească soluții în cadrul strict al legii de Reforma Agrară, care să fie afișate la ușa localului Primăriei sau la Pretura Plășii, unde vor sta până la 1. Septembrie a. c. Cei nemulțumiți de deciziile Comitetele de Plasă au dreptul să facă noi contestații și vor fi depuse la sediul Comitetului de Plasă și care vor fi înmănatate până la data de 15 Sept. a. c. la Sediul Comitetului Central de Reforma Agrară către cei ce conduc Comitetele de Plasă.

Cinema Savoy Telef. 23-22. Rep. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică matineu la ora 11

Berlin-San Francisco 688

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, un program dublu 685

Concertul orchestrei de raico din Budapesta, cu Coloman Rozsahegyi

și Farmecul tinereții

cu Simone Simon — Jean Pierre Aumont

Cinema „ROYAL” Grădina Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, cel mai frumos film maghiar. 687

KATYI

cu Clara Tolnay — Teodor Bilcal — Manyi Kiss. — Inscriptie românească.

Mica publicitate

AGENȚIA HATSCHEK Bulevardul Carol 17 telefon 16—95. (suma în milioane) 28: centru 2: parlament. 18: Tribunalul viaa particulara. 15: Catedrala colț, 8 apartamente. 5.5: Gară strada principală, 3 camere, pendințe, gradina.

DE VÂNZARE un vier „York” de 8 luni. Hesz Andra Călea Banatului 165. Arad Nou. 22

LOCUINȚA de 3 camere conținând la Oradea aș schimba cu locuință echivalentă din Arad. Adresa mașini la firma „Elegant” lângă hotel Crucea Albă. 72

DR. VARADI CAROL și-a luat consultația, Bulev. Reg. Maria 18, între orele 10—11.4—6. Tel.: 25—64.

DE VÂNZARE un cârșiu sport. Strada Zlază Bujicariu 23

PIERDUT extrasul de naștere de căsătorie, certificatul de naționalitate, carnet consum CP și scutire de mobilizare pe mele lile Ioan. Găsitorul rugat să le predea la ziar. 23

MAȘINA DE CUSUT Singer hârbătească. în stare bună, vânzare. Se poate vedea între orele 8—9 și 2—5, Meșianu etaj. 23

DE VÂNZARE un șezlon și oglindă 60/120 cm. Str. Sim. Balint 6, Letner. 23

DE VÂNZARE 60 iepuri „gora” Calea Poetului 67. aproape de „Textila”. 23

CAUT locuință 2 camere, bucatărie. Adresa: Bulevard Regele Ferdinand 25, etaj II. 23

CAUT cameră mobilată cu trare separată. Adresa la ziar 23

CAUT cameră mobilată cu trare separată. Adresa la ziar 23

PIERDUT 2 buletine, ordin lăsaie la vatră, pe numele Ștefan Ștefan și Barna Iulian Găsitorul predea Dimitrie Cătemur 13 sau la Chestura Ar. 23

DECLAR NULĂ „Diploma Bacalaureat” liceu teoretic, științifică, emisă pe nume Păcuraru Gheorghe, întrucât diploma a fost pierdută. 23

DORMITOR modern, Sifon, recamier, de vânzare. Agen. Petreș Moise Nicoară 1. 23

CUMPAR urgent: plapumă, mănă mare și lingerie de pat în stare bună. Răspunsuri la ziar „Urgent”. 23

Urania Telef. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, copie completă și nouă 689

Stan și Bran aviatori în legiunea străină Două ore de răs fără întrerupere

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, un program dublu 685

Concertul orchestrei de raico din Budapesta, cu Coloman Rozsahegyi și Farmecul tinereții cu Simone Simon — Jean Pierre Aumont

Cinema „ROYAL” Grădina Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, cel mai frumos film maghiar. 687

KATYI cu Clara Tolnay — Teodor Bilcal — Manyi Kiss. — Inscriptie românească.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi, o comedie delicioasă

Serbare câmpenească cu Vera Senyey — Tiberiu Puscaș Vali Răcor

Populația din Hălmeagiu sărbătorește reluarea relațiilor diplomatice cu URSS.

Duminică, 12 August la orele 11 a avut loc în centrul de plajă Hălmeagiu o mare întrunire cetățenească convocată de către F. N. D., sărbătorindu-se evenimentul reluării legăturilor diplomatice dintre U. R. S. S. și România. Din partea Frontului Plugarilor a vorbit dl. Octavian Turuc, arătând prin câteva cuvinte calde însemnătatea acestui eveniment. Au mai luat cuvântul reprezentanții celorlalte organizații democratice. Întrunirea a luat sfârșit într-o atmosferă de caldă prietenie și înțelegere deplină.

Apel către comercianți

„Sindicatul Comercianților din Artilescile Tehnice” începe pe această cale pe toți comercianții care nu fac parte din „Sindicatul Comercianților din Imbrăcămintă” sau din „Sindicatul Comercianților din Alimentație”, ca în interesul lor propriu să se înscrie fără întârziere în acest Sindicat.

Înscrierile se pot face zilnic, la secretariatul nostru din localul Uniunii Patrioților din Piața Avram Iancu No. 21. Ore de serviciu: 9-12 și 16-19.

Conducerea.

Arestarea unui periculos tâlhar

Organele poliției au reușit să aresteze în cursul zilei de ieri pe individul Varlam Vasile originar din Moldova, care este urmărit de Direcția Generală a Poliției pentru mai multe scrisori de furturi și tâlhărie săvârșite pe teritoriul mai multor orașe din Moldova.

Se crede că acest individ a săvârșit și pe teritoriul Aradului mai multe furturi. Până în prezent s'a stabilit că în cartierul unde domicilia au fost săvârșite mai multe furturi îndrăznețe.

Se caută două locuințe cu câte una cameră mobilată cu acces la baie.

Adresele se vor depune la portarul Industriei Textile Arădane. 720

Pianista Livia Rév

Toate condițiile favorabile, unite într-o singură persoană: o artistă de sange, cu talent înscut. Posea tehnica perfectă, rotundă, netedă. Preda compozițiile în spiritul adânc și adevărat al compozitorului respectiv — precum și în plus: o înțelegătoare, frumoasă, simpatică, care merită sprijinul și laudele publicului amator de artă.

Punctul esențial al fiecărei artiște rămâne totdeauna I. S. Bach, — și tânără pianistă a înțeles să creeze atmosfera pur plastică. La fel a strălucit într-o romantica caldă a lui Chopin, ca și expresionism pronunțat al lui Debussy. Muzicalitatea sănătoasă a doamnei Rév Livia o predestină între cele mai renumite pianiste. Domnia sa va da în curând un concert la Arad. Nu zicem altceva decât: în fine un concert de valoare, după ațâta șiahe. (dr. gar.)

SPORT

AMMEFA va juca la Oradea cu Libertatea

Programul matchurilor de Duminică

Pe arena Gloria vor avea loc următoarele matchuri de foot-ball: Orele 9.30: Hacoah jun.—AMMEFA jun. arb. Kirsch. Orele 11: Hacoah comb.—F. Z. Tricolor comb., arb. Văgălu.

După masă la orele 16 Găiana—Frontiera campionat, arb. Clorogariu, la tușe Colarov și Steiner. La orele 18: C. F. R.—F. Z. Tricolor, arb. Oprea la tușe Alamevici și Varga.

La Incu. Victoria—I. T. A., arb. Bar-

bu II.

Duminică gruparea AMMEFA se deplasează la Oradea, unde va susține un match cu echipa locală Libertatea. AMMEFA se va deplasa cu următorul lot de jucători: Catranici, Martin, Pozsgay, Jivan, Pop Gh., Halbauer, Igna, Vodg, Vékony, Sándor, Brătou, Leb și Bătrân.

Echipa va fi însoțită de către d-nii Reinhardt și Weinberger.

Azi va avea loc selecționarea pentru campionatul de canotaj

Astăzi la orele 15 va avea loc selecționarea finală pentru campionatul de canotaj, ce se va ține Duminică la orele 15. Această selecționare are loc pe motivul că foarte numeroși concurenți s'au înscris, selecționarea nepunându-se evită.

Dăm mai jos programul concursului:

Tura I. Juniori 4 plus 1: Doamne Hellas (a), Hellas (b), Regatta (a). Tura II: AMMEFA (a), Regatta (b). Schiff seniori. Tura I: Regatta, Hellas (a), C. F. R. Tura II: Hellas (b), AMMEFA.

Juniori 4 plus 1, domni, tura I: Regatta (a), Hellas, C. F. R. (a), Re-

gatta (b), C. F. R. (b) Tura II: C. F. R. (b), AMMEFA.

Dublu juniori: Tura I: Hellas (a), C. F. R. (a), Hellas (b), Tura II: Regatta (a), C. F. R. (b), AMMEFA.

Seniori 4 plus 1, bărbăți: C. F. R. (a), Regatta (a), tura II: Regatta (b), C. F. R. (b).

Domni raca 8, plus 1: Tura I: C. F. R. (a), Hellas, Regatta. Tura II: C. F. R. (b), Gloria.

Acei concurenți care se vor clasifica primii și al doilea cu timpul cel mai bun, vor lua parte la finala de Duminică.

Pentru un bazin de înot la Arad — Inotătorii din Arad participă la concursurile dela Cluj —

În piscina Clubului „ILSA” din Timișoara au avut loc concursurile regionale de înot, la care au participat și cluburile din localitate.

Si de această dată inotătorii s'au comportat excepțional de bine. Acest fapt se poate constata și din articolele ziarelor bănățene. Într-adevăr „Sportul Popular Bănățean” scrie textual:

„Supremația de ani de zile a timișorenilor era cât pe aci să fie detronată”.

Ne întrebăm, dacă forurile și lumea sportivă din Arad și-ar uni forțele la

strângerea fondurilor necesare pentru construirea unui bazin, oare diferențele de numai 12 puncte ce actualmente există între frunțile echipei timișorene și Arad nu ar dispărea? Sau nu cumva Aradul ar putea cu elementele care le posedă să surclaseze pe victoriișii de azi?

Lotul inotătorilor care au fost la Timișoara și au adus culorilor Aradului rezultate satisfăcătoare, s'au deplasat la Cluj în vederea campionatelor naționale de înot care au loc în zilele de 18, 19, 20 August.

Gloria-Virtutea 3:2 (2:0)

Gruparea Gloria a susținut o victorie asupra grupării Virtutea din Pecl. cu 3:2 (2:0).

Frontul Plugarilor. Gutenbrun. Fl. neretului Progresist Aradul-Nou 4:0 (2:0) Pe arena din Aradul Nou a avut loc matchul de foot-ball dintre Organizația Frontul Plugarilor (Gutenbrun) și Timeretul Progresist (Aradul-Nou). Victoria a revenit primilor cu scorul de 4:0 (2:0) prin golurile marcate de: Crișan, Butean (2) și Sultz.

CU OCAZIA IMPLINIRII A 15 ANI DE ACTIVITATE SPORTIVA SOCIETATEA DE POPICE INFRATIEREA organizează azi la orele 20 în localul Clubului Măcelarilor o serată dansantă. Sunt invitate a lua parte la această serată toate societățile de popice din Arad.

POPICE

Rezultatul final al concursului de câștig organizat de către Societatea de Popice Infrățirea s'a terminat după cum urmează: 1. Sina 12 puncte, 2. Radu 9 puncte, 3. Frențu 117 popice, 4. Böhm 46 popice, 5. Săcul 34 popice.

IN NUMARUL ZIARULUI DE IERI la rubrica sportivă a apărut greșit rezultatul dintre AMMEFA—Frontiera, rezultatul fiind 6:2. Facem cuvenita rectificarea.

CONVOCARE. În ziua de 20. August 1945, orele 18 Comisia Locală Sportivă va ține ședința extraordinară în vederea zilei de 28 August, la care sunt convocați toți responsabili a sporturilor. Prezența obligatorie. Comitetul.

Un îndrăzneț atac banditesc

Azi noaptea a fost săvârșită o tâlhărie îndrăzneță în cartierul Gal, Câmpul Ileanu, la conacul lui Borzaș Gayral.

Pe la orele 1 noaptea conacul a fost atacat de 8 țigani cari erau înarmați cu puști și revolvere. După ce au tras mai multe focuri de armă pentru a intimida pe locatari, țiganii au intrat în casă și au început să distrugă. Toate lucrurile de preț au fost ridicate.

La risposta lui Borzaș toată familia a fost bătută până la sânge de către banda de criminali. În timp ce se petrecea această tâlhărie, unul dintre servitori a reușit să aducă o patrulă militară care a deschis focul asupra țiganilor, cari au răspuns și ei cu salve din puști.

Sub schimbările de foc banda de țigani s'a retras în porumbiștea din jurul conacului, de unde a continuat să tragă contra soldaților și pe urmă au dispărut în direcția Bujac.

Fiind urmărit pe drum, au fost găsite multe lucruri părăsite de ei în timpul fugii cari erau furate din conac.

Cu toate că soldații i-au urmărit mai multe ore, ei au putut să fugă în diferite direcții și astfel n's-a pierdut urma.

Cercetările au fost introduse imediat azi dimineața de către organele poliției și ai Comendurii Pleții și se speră că în curând se va reuși a se pune mâna pe ei.

Se caută maeștrii filatori pt. Industria Textilă Arădiană S. A. Arad, cu referențe bune, pricepuți în mașini de searmănat, flyer și de tors. 719

Farmacile de serviciu

MIERCURI: Omescu (Bu. Reg. Maria) și Anghel (P. Miron Cristea).

DIRECTIUNEA CURSULUI PROFESIONAL PENTRU UCENICI INDUSTRIAL DIN ARAD, aduce la cunoștința tinerilor care au depus examen de absolvire în luna Iulie 1945, că în urma ordinului Onor. Minister al Muncii urmează să aducă „Certificatul de ucnicie” dela Camera de Muncă pentru a le viza certificatele de absolvire.

Frontul Plugarilor din România
organizația com. Cuvin organizează o mare
Serbare Câmpenească
pe Dealul dela Cuvin
În ziua de 19 August 1945
Program artistic. Intrare între echipele de dansatori a diferitelor comune din Podgorie.
Fanfare țărănești. Jocul „Călușarii”
Dana, concurs de frumusețe. Se va alege cea mai frumoasă fată din Podgoria.
Surprize, — distracții, — tombolă, bufet, etc.
Începutul la orele 10 dimineața.
Intrarea benevolă.
În caz de ploaie, serbarea se amână cu o săptămână.

Anularea înstrăinărilor de bunuri evreești

Textul Decretului-Lege pentru anularea și revocarea unor acte de dispoziție încheiate în împrejurările excepționale

(Urmare)

ART. 24. — Declarațiunile confirmative date de evrei, conform prevederilor legii Nr. 196 din 1942, pentru combaterea camuflajului bunurilor, drepturilor și intereselor evreești și pentru reprinzarea sabotării operelor de românizare, recunoașterile făcute în orice mod de titularul evreu până la 23 August 1944, precum și orice probe administrate în baza acestei legi nu constituiesc dovada realității actului aparent.

Recunoașterile și actele confirmative făcute de evrei după 23 August 1944, sunt valabile.

Declarațiunea făcută de dobânditor în orice fază a procedurii prevăzută de legea 196 din 1942, prin care a recunoscut nerealitatea actului, este irevocabilă și constituie dovada simulării.

ART. 25. — Hotărârile definitive pronunțate de comisiunile speciale de judecată, instituite prin legea Nr. 196 din 1942, se mențin numai în cazul când constată nerealitatea operațiunii corcetată.

Bunurile confiscate în folosul Statului în baza acestor hotărâri se vor restitui titularului evreu, în condițiunile prezentei legi.

Sumele rezultate din administrația bunurilor confiscate sau a bunurilor luate în administrația provizorie de către fostul Centru Național de Românizare, fie în baza unei hotărâri de confiscare, și în baza unor măsuri asigurătoare luate în cursul procedurii de verificare și judecată a cazurilor de camuflare, vor fi restituite în numerar celui îndrituit.

În cazurile în care fostul Centru Național de Românizare a luat în administrație provizorie bunurile asupra cărora s'a pronunțat confiscarea de către comisiunile speciale de judecată, în conformitate cu art. 28 din legea Nr. 196 din 1942, președintele tribunalului va numi, prin ordonanță dată potrivit art. 67 din legea accelerării judecăților pe titularul evreu, la cererea acestuia, în calitate de sechestrar judiciar al bunului.

Această cerere se va putea face în termen de 60 zile de la publicarea prezentei legi, independent de introducerea unei acțiuni principale.

Până la expirarea acestui termen, va continua administrațiunea astăzi în ființă.

Dacă titularul evreu nu va fi făcut această cerere în termen sau dacă nu va fi intentat acțiune principală, potrivit prezentei legi, bunurile vor fi restituite celui dela care au fost preluate de fostul Centru Național de Românizare.

(Continuăm)

Cu inima îndurerată, aducem la cunoștința rudelor și cunoștinților, parastasul ce se va fi în Bis. Ort. din Tebea, cu ocazia unui an dela moartea scumpului și neuitatului nostru fiu și frate

ADOC CORNEL
fost elev cl. IV Lic. Com. Arad
mort într'un accident de șobor.
Cei cari l-au iubit, sunt rugați a-și trimite gândul lor bun către cel ce a fost „Cornel” spre odihna și fericirea sufletului ales. 2322

de economie studiat.

La luptă pentru refacerea țării, de care se va bucura întregul popor Român!

Muncitorii dela CFR. vor reclădi până la 1 Noembrie încă trei ateliere

Pentru refacerea uzinelor Astra, muncitorii au donat 44 mii de ore de muncă gratuite — Se cere introducerea unui just sistem de acord la Astra

Intrecere patriotică între Uzinele „Astra” Arad, Brașov și Orăștie

Muncitorimea din Arad — pătrunsă de un adânc simț patriotic — a făcut și face eforturi serioase pentru majorarea producției spre a contribui astfel la refacerea țării distruse de un regim de dictatură și de războiul hitlerist. Astfel contribuie muncitorimea la ameliorarea situației noastre economice, spre binele întregului popor.

Cu ocazia comemorării Regiunii Ballat a Partidului Comunist delegații uzinelor și fabricii din Arad au prezentat rapoarte privitoare la realizările din trecut, precum și planuri concrete pentru refacerea unor ateliere și industrii și pentru majorarea producției. Astfel dl. Parija a arătat că anul trecut populația Aradului a putut fi aprovizionată cu lemne de foc datorită străduințelor muncitorimii dela CFR. Acești muncitori au lucrat gratuit la repararea a patru locomotive pentru front și pentru transporturile civile și au reparat gratuit 6 tractoare pentru plugari.

Datorită sfertărilor muncitorimii s'a reclădit o mare parte a atelierelor distruse de bombardament, 30 la sută din ciădirile gării și s'au refăcut 90 la sută din liniile principale.

CFR.-IȘTII VIN ÎN AJUTORUL PLUGARILOR

În atelierele principale lucrează în prezent 10 echipe de șoc, iar la întreținere 5 echipe de șoc, care sunt în întreaga producție. Printre muncitorii ceferiști s'au remarcat la majorarea producției ca eioli ai muncii: Cristovoianu Ioan, Isprăvnic Lazar, Cosma Adalbert, Octoc Andrei, Largeanu Gheorghe, Rediși Gheorghe și Olariu Ioan.

Muncitorii ceferiști au inventat o metodă nouă de a repara firele de telefoane rupte. Ei au inventat un aparat de sudat cu ajutorul căruia munca merge cu mult mai repede, iar firele sunt mai rezistente.

Totodată cei dela întreținere au montat vagoane motorizate, care se pot deplasa în scurt timp la fața locului în caz de deranjamente.

În cadrul Frontului Unic Muncitoresc muncitorimea ceferistă din Arad și-a luat sarcina de a reclădi până la 1 Noembrie încă trei ateliere

Muncitorii vor reclădi gratuit o parte a magaziei de mărfuri precum și magazia unde călătorii pot să-și depună bagajele. Într'un atelier ceferiștii vor sta la dispoziția țărănilor pentru repararea tractoarelor

Deasemeni cu un tractor muncitorii ceferiști se duc la arat. Țăranii trebuie să plătească numai combustibilul, iar muncitorii lucrează gratuit.

Ceferiștii iau parte activă la lupta pentru combaterea speculei, conuro, lănd trenurile.

ANGAJAMENTE PENTRU MAJORAREA PRODUCȚIEI

Dl. Ilana dela CFR. a comunicat că muncitorii ceferiști din Arad

și-au luat angajamentul de a măări producția cu 50 la sută și de a repara o locomotivă gratuit.

Deasemeni și-au luat angajamentul de a construi un arc de triumf cu ocazia zilei de 23 August.

Dl. Socol din partea fabricii Astra a arătat că în urma bombardamentului 85 la sută din atelierele Astrei au fost distruse. Direcțiunea fabricii a vrut să trimeată mașinile la Brașov, ceiace ar fi însemnat desființarea celei importante uzini a Aradului. În urma intervenției muncitorimii, acest plan s'a contramandat și din inițiativa muncitorilor s'a început reclădirea fabricii. O dovadă elocventă a spiritului de sacrificiu și de abnegație a muncitorilor dela Astra, constituie faptul că

acești muncitori au lucrat 44 mii de ore gratuit pentru reclădirea fabricii, reușind să refacă 50 la sută din ateliere.

La fel muncitorii dela Astra au lucrat pentru Armata Română, pentru Armata Roșie și au donat mai mult de 1000 de ore de muncă gratuite pentru agricultori.

Pentru majorarea producției s'a înființat la Astra o comisie de producție, s'au format echipe de șoc și

muncitorimea a întreprins o acțiune pentru introducerea unui sistem just de acord care va contribui totodată și la îmbunătățirea situației muncitorilor dela Astra.

În ceiace privește angajamentele luate, la Astra se vor forma 18 echipe pe ne soch, iar

muncitorii Astrei și-au luat angajamentul ca până la 1 Noembrie să mărească producția cu 40 la sută.

Muncitorii dela Astra Arad cheamă la întrecere patriotică pe muncitorii dela Uzinele Astra din Brașov și Orăștie.

În ceiace privește specula, 26 de muncitori vor lua parte în activitatea Garzilor Cetățenești.

UZINELE ASTRA SĂ FIE ÎNCADRATE ÎN REGIA AUTONOMĂ C. F. R.

Un gest nobil constituie hotărârea muncitorilor dela Astra de a lua asupra lor cheltuielile pentru creșterea a cinci copii de țărani, contribuind la educarea lor profesională în meseria pe care și-o aleg ei.

Reprezentanții muncitorilor dela Astra au repetat cererea lor afirmată și cu ocazia adunării lor generale și anume ca

guvernul să ia măsuri ca uzinele Astra să fie încadrate în Regia Autonomă C. F. R., asigurând astfel continuitatea lucrărilor și un tralu mai bun muncitorilor din aceste uzine.

De acelaș spirit patriotic au dat dovadă și ceilalți delegați, despre a căror rapoarte vom publica o dare de seamă în ziarul nostru de mâine.

Mari adunări populare organizate în județ de Frontul Plugarilor

În ziua de 14 August dl. Petre Simăndan, secretarul general al Frontului Plugarilor din Județ, împreună cu dl. Constantin Procopie, vicepreședintele organizației au efectuat o serie de inspecții la organizațiile Frontului Plugarilor din comunele: Mândruloș, Cicir, Sâmbăteni, Păuliș, Miniș, Ghioroc, Cuvin, Covășinț, Siria, Galșa și Mășca, unde au luat contact cu șefii organizațiilor, punând la punct o serie de probleme care privesc plugariimea.

Dl. Simăndan, împreună cu dl. Procopie deplasându-se în comuna Pâncota, au fost salutați în comună de către reprezentanții organizației Frontului Plugarilor. Cu această ocazie dl. Procopie a luat cuvântul accentuând

asupra operei dezastruoase a partidelor istorice, în frunte cu dl. Maniu și Brătianu, făcând o paralelă între trecutul de aspirare și opera de redresare a țării întreprinsă de către guvernul de concentrare democratic dr. Petre Groza.

A luat cuvântul după aceea dl. Simăndan, care scoate în relief importanța Reformei Agrare și a legilor noi care s'au adus pentru îmbunătățirea vieții țărănilor.

Au mai fost vizitate comunele Butești și Moneasa, unde împreună cu plugarul Moșu Ioan, președintele F. P. plasa Sebiș, s'au făcut alte înțineri pe Valea Desnei. Delegația arădiană a fost primită în toate comunele vizitate cu multă însuflețire și dragoste.

Toți comercianții, prin U. P. la U. S. I. C.

Uniunea Patrioților în Plasa Radna

Duminică trecută a avut loc în casa Radna, o mare adunare a Uniunii Patrioților, organizația plasei Rad.

În partea Comitetului Județean și a U. P.-ului, au luat parte prietenii generali M. N. Burduja, secretarul general Ion Plian și pr. Ion Capota.

Popul adunării a fost necesitatea asigurării membrilor, asupra programului de viitor al Uniunii Patrioților, în vederea reconstrucției țării, — și la a cărei realizare a pășit în hotărât guvernul poporului dr. Groza.

Într-o judicioasă și documentată prezentare, prietenul Ion Plian a arătat numeroase asistențe dezvoltarea programului Organizației Uniunii Patrioților pe linia naționalismului constructiv, la a cărei bază stau cele două temelii fundamentale: democrația și socialismul.

După interesanta expunere a Secretarului General a Județului Arad, prezenții au procedat la alegerea Comitetului U. P. a plasei Radna, în prezenta tângului avocat dr. Iosif

În cadrul ședinței festive F. N. D. a avut loc reînnoirea legăturilor diplomatice între U. R. S. S. și România, din partea Uniunii Patrioților a vorbit în cuvinte emoționante, prietenul general Burduja, scoțând în relief și subliniind însemnătatea epocală a marelui eveniment diplomatic.

Printre notabilitățile plasei Radna, au fost prezente marele număr de țărani și tineri, au fost prezente la această manifestare democratică și următorii membri ai Uniunii Patrioților: in. Popa, director Ciochină, Ion Jiu, ofițier P. T. T., dl. Negru, directorul plasei Radna, părințele Plian, Hanciu Ioan, precum și alți tineri intelectuali.

Adunarea s-a terminat în înălțător cadru de sinceră prietenie în lupta democratică, declarându-se încrederea reconstrucției țării, pentru fericirea marilor mase populare.

Correspondent

Stoinescu Dumitru, fostul șef al Serviciului Economic Legionar, arestat la Nădlac

— El a luat parte și în Germania în mișcarea trădătoare a lui Horia Sima

Organele de poliție au reușit să aresteze un fruntaș legionar, care în timpul regimului „verde” a fost unul dintre conducătorii orașului nostru, săvârșind multe fărâdelegi și care a fost unul dintre principalii organizatori și conducători ai rebeliunii legionare la Arad.

În cursul zilei de ieri organele Siguranței au primit informația că cunoscutul fruntaș legionar Stoinescu Dumitru, fost funcționar la Administrația Financiară, se află ascuns la Nădlac, întors din Germania după prăbușirea regimului hitlerist. Imediat a fost avizat postul de jandarmi, care a procedat la căutarea și arestarea lui.

În seara a fost transportat la Arad sub escortă și dl. comisar Vrăbele a început audierea lui. În cursul cercetărilor a recunoscut că a fost Șeful Serviciului Economic Județean legionar al Aradului, fiind numit în acest post de către inginerul Constantin Ioan, șeful județului. În calitate de șef al Serviciului Economic, care funcționa pe lângă Prefectura Județului, el hotărârea cine anume trebuie să românișeze firmele evreiești și în acest scop el a eliberat niște autorizații tip de tratare care trebuiau să fie semnate de acei ai căror comerț era românișat.

În timpul rebeliunii Stoinescu era comandantul echipei legionare care ținea ocupată Prefec-

tura Nr. 2 și a indemnă oamenii să tragă în soldați dacă aceștia încearcă să intre în edificiu.

După prăbușirea regimului legionar el a fost prins și condamnat la temniță grea, de unde a evadat și a fugit în Germania, luând parte la „mișcarea naționalistă” cum își intitula Horia Sima lupta derbedeilor lui contra soldaților noștri cari luptau pe front contra Germaniei hitleriste.

Cercetările continuă pentru a stabili numele acelor persoane cari au mai făcut parte din această mișcare și a se cunoaște numele și locul de ascunziș al acelor cari se mai găsesc în regiunile noastre.

Primăria Municipiului se îngrijește de repararea edificiilor școlare și de aprovizionarea cu lemne de foc a școlilor

În seara de ieri a avut loc la Primăria Municipiului Arad o ședință a Comitetului Scolar, la care au luat parte toți directorii de școli și grădinițe de copii din Arad.

Ședința a fost prezidată de dl. primar Pălnițaș Ioan, care a arătat că scopul acestei adunări este de a se stabili când se vor putea termina lucrările de reparație a școlilor din Arad și data când aceste școli se pot deschide pentru cursuri.

Prima problemă care a fost ridicată de către directorii de școli a fost acela a reparațiilor și după ce s-au stabilit ce anume reparații necesită fiecare școală, s'a constatat că

pentru a se pune la punct toate școlile și grădinițele se cere suma de lei 25 milioane.

Dl. primar Pălnițaș a promis celor

prezenți că Primăria Municipiului va face tot posibilul să dea tot ajutorul pentru acest scop.

A doua problemă a fost acela a aprovizionării de lemne a școlilor care în anul trecut s'a făcut cu foarte mare greutate din cauza că s'au întârziat cu transporturile. Învațând din experiența trecutului, Comitetul Scolar s'a îngrijit din timp să comande lemne de foc.

Dl. primar Pălnițaș a promis că în cazul dacă aceste lemne n'ar sosi la timp.

Primăria va pune la dispoziția școlilor lemnele necesare din ale ei.

sub formă de împrumut pentru ca școlile să nu rămână fără încălzit.

O altă mare problemă care trebuie rezolvată și care a fost discutată este problema mobilierului școlilor primar din cartiere. S'a ajuns la înțelegerea că se vor cere împrumut mobilier de la școlile cari au mobilier mai mult.

După ce cei prezenți au căzut de acord în toate problemele, dl. inspector Ion Vărtaciu a declarat că speră ca toate reparațiile pe cari le necesită școlile să fie terminate până la 1 Octombrie, dată la care se vor putea deschide școlile.

Dela Apărarea Patriotică

O reușită serbare a răniților

Inițiativa Apărării Patrioțice din Spitalul Militar 109, au dat o reușită serbă artistică M. Arcuț după marșurile 19. Au asistat la această serbare reprezentanții Comitetului Județean al Apărării Patrioțice, precum și întregul personal medical și sanitar al spitalului. S'au executat numeroase cântecuri muzicale, declamații, dansuri și numeroase numere de gimnastică acrobatică.

Rezultatul moral al acestei serbări a fost de bine reușită s'a putut vedea încontestabil pe fețele zâmbitoare și trude de suferință ale răniților cari râdeau și cântă. Mulți dintre ei, răniți, culcați în patul lor de

suferință, ascultau cu atenția încredințată desfășurarea programului.

Spiritul întim în care a decurs serbarea, felul cu care a fost pregătită, dar mai cu seamă grija pe care o poartă Apărarea Patrioțică acestor bravi fii ai patriei, merită să fie citată ca exemplu.

Modificarea Statutului Invalizilor de Războiu

Ministerul de Justiție a întocmit un Decret Lege prin care se modifică Statutul Invalizilor și Accidenților de Războiu în sensul că vor fi socotiți invalizi de războiu și acei cari au contractat o infirmitate în timpul sau din

cauza pedepsei primite sau executate pentru fapte comise când se aflau sub arme, ca militari activi sau rezervă, fapte care fiind socotite politice, au fost amnestiate prin Decretul Lege No. 1629—2. Sept. 1944

Tineretul Progresist

Balul „Tineretului Progresist”

Tinerii Progresiști au luat inițiativa unui bal ce va avea loc azi, 18 August în clubul T. P. din edificiul teatrului.

Balul va avea ca pînă adunarea fondurilor pentru formarea unor tabăre de vară în folosul tinerilor pentru creșterea lor.

Invitațiilor vor sta la dispoziție un bufet bine asortat, băuturi, tartine, prăjituri, iar publicul va fi delectat cu muzică de jazz. La ora 12 va fi un ma-

re concurs pentru alegerea „Regină Balului”.

Muncitorii și intelectuali, răspundeți dar chemării noastre, a tineretului, care este temelia zilelor de mâine.

EXAMENELE PENTRU AVANSAREA A INVATATORILOR NU S'AU AMANAT. Ministerul Educației anunță că examenele pentru avansarea învățătorilor nu s'au amânat. Examenele se țin în următoarele centre: Timișoara, Craiova, București, Alba-Iulia, Focșani, Iași, Suceava, Vaslui, Ploiești, Buzău și Galați. Candidații sunt liberi de a se prezenta la oricare din aceste centre. Conducătorii și maștrii din aceste examene la aceleași centre, comisiile fiind mixte. Programul e același ca la examenul din luna Mai.

Astăzi seara încep serbările Zilei Aviației Sovietice

Pentru a se da posibilitate populației Aradului de a participa într-un număr cât mai mare la grandioasa sărbătoare a Aviației Sovietice, Comandamentul Sovietic a hotărât de comun acord cu autoritățile locale amânarea programului cu o zi. Programul de ajun fixat pentru Vineri se va desfășura azi, începând la orele 18 în sala Palatului Cultural, urmând ca programul propriu zis să se desfășoare Duminecă, zi în care populația Aradului va putea lua parte atât la meciul de aviație, cât și la programul artistic.

Astfel azi, Sâmbătă, la ora 18 va avea loc o ședință de gală la Palatul Cultural, dedicată zilei aviației.

La orele 19.35: Salutați din partea oaspeților și unităților.

La orele 19.50: Citirea ordinilor și telegramelor de salut.

La orele 20.30: Concert dat de artiștii orașului și unitățile militare. Coruri muncitorești, orchestrele fabricilor din oraș. Dl. prof. Octavian Lipovan, va cânta arii și cântece populare românești.

Dopă program în parcul Eminescu un grup de dansatori vor executa frumoase dansuri naționale. Dans și petrecere pe malul Mureșului și în parc.

Programul propriu zis al sărbătorii zilei aviației se va desfășura în ziua de 19 August.

Dăru mai jos programul amănunțit: Orele 8.45: Meeting pentru ziua

aviației la arena Gloria.

Orele 10.30: Inmânarea decorațiilor și fixarea lor pe drapele și parada unității sovietice.

Orele 13: Întâlnirea echipelor de foot-ball și sport. Muncitorii fabricilor vor participa cu delegați. După masă echipa aviației sovietice joacă un match cu salariații primăriei municipiului.

Orele 18: Banchet și reprezentația artiștilor amatori ai unității de aviație la Palatul Cultural.

Orele 21: Dans și petrecere pe malul Mureșului și în parc.

Populația Aradului va participa cu toată dragostea la serbările Zilei Aviației Sovietice, manifestându-și recunoștința față de acei cari au eliberat-o.

INFORMATIUNI

SOCIETATEA ANONIMA PENTRU VALORIFICAREA TERENURILOR DIN ARAD. Convocarea Societății Anonime pentru Valorificarea Terenurilor din Arad își ține la 7 Septembrie 1945 ora 16 p. m. în Arad, Strada M. planu Nr. 1. adunarea generală ordinară la care se invită toți domnișorii acționari. Ordinea de zi: 1. Raportul Consiliului de Administrație și al Cenzorilor pe exercițiul 1944. 2. Aprobarea Bilanșului și a Contului de Profit și Pierdere pe anul 1944, precum și de către Consiliul de Administrație și a Cenzorilor pe același exercițiu. Repartizarea beneficiului rezultat exercițiul 1944. 4. Alegerea a trei membri în Consiliul de Administrație, a doi cenzori și a 2 cenzori supleanți pe termen de un an. 5. Eventuale propuneri. În caz dacă adunarea generală nu s'ar întruni în număr, ea va fi ținută la 15 Septembrie 1945 în același loc și la același ora și după aceeași formalitate de publicare. Domnișorii acționari cari doresc a lua parte la adunarea generală sunt rugați a depune acțiunile ce posedă, chitanțele de posesie și a se prezenta în mod pozitiv ca să se înregistreze și procurile eventuale primite de la alți acționari, mai târziu până la 1 Septembrie 1945 ora 12, la ghișeurile societății. Arad, la 6 August 1945. Consiliul de administrație

STUDENTII EVREI sunt convocați pentru Sâmbătă 18 August, ora 11 în localul școlii primare izraelite. — Comitetul pentru ajutorare.

SERBAREA CLUBULUI REGATA DIN 23 AUGUST. Clubul Regata dorește să sărbătorească în mod demn ziua 23 August; de aceea roagă onorații membrii să se prezinte în număr cât mai mare la serbarea botezului bărcilor care va avea loc în ziua de 23 August la orele 7. p. m.

După botezul bărcilor va avea loc o cină urmată de dans. Rugăm pe onorații membrii binevoitori să anunțe în localul clubului până la data de 20 August inclusiv participarea lor și să mătură oaspeților pe cari dorim să-i invite.

UNIUNEA FEMEILOR TIFASCISTE DIN ROMÂNIA Secția Arad, roagă membrii înscriși să se prezinte la ședința provizorie dela Primărie, camera Nr. 56 în ziua de Luni 21 August, între orele 5—7 pentru a ridica carnetele de membru.

Știri sindicale

SINDICATUL ALIMENTAR TIA CHELNERI CONVOACA TOTI MEMBRII SAI la adunarea generală care va avea loc Luni, 20 August a. c., orele 15 în seful școlii. Se pune în vedere membrilor prezența este obligatorie, intrarea va proceda la alegerea noului conducător și totodată se va discuta contractul colectiv.

Sindicatul Higienă roagă membrii săi din toate secțiile să participe la adunarea generală care va avea loc Duminecă, 19 August, 9.30 în noul seclă din Bulevardul gele Ferdinand No. 6.

S'au stabilit frontierele dintre Polonia și Uniunea Sovietică

MOSCOVA. — Se anunță oficial că în cursul zilei de ieri au fost semnate la Kremlin două acorduri cu Polonia.

Primul acord a stabilit frontierele dintre Uniunea Sovietică și Polonia. După cum anunță

postul de radio Moscova, frontierele au fost stabilite pe linia Curzon, cu mici excepții în favoarea Poloniei. În baza acordului semnat, Rusia Sovietică renunță dela orice despăgubire din partea Poloniei și va primi

dela Uniunea Sovietică 15 la sută din instalațiile industriale din Germania ocupată de ea.

Tot în acest acord se prevede că Polonia va furniza Uniunii Sovietice cărbuni de pe teritoriul german ocupat de Polonia.

Fabricile și întreprinderile cari nu au economate, vor plăti despăgubiri angajaților

Epurația trebuie să continue la instituțiile publice

În după-masa membrilor Comitetului Local al Sindicatelor Unite au ținut o ședință sub președinția d-lui prefect Voștinar Gheorghie. După deschiderea ședinței a urmat raportul d-lui Simion, secretarul Comitetului Local, care printre altele a făcut cunoscut că serbarea zilei aviației sovietice s'a amânat cu o zi.

Dl. Simion a accentuat apoi că instituțiile publice din localitate precum și autoritățile sunt încă pline de reacționari și decidenții noștri a tuturor este de a-i demasca. În afară de Primărie și Prefectură, la celelalte instituții nu s'a făcut nici o epurație.

Apoi a vorbit dl. prefect Voștinar Gheorghie care deasemenea a scos în evidență printr-un discurs vehement, necesitatea curățirii aparatului de stat, de toate elementele fasciste și reacționare cari se interpun în calea democratizării țării.

Nu vom tolera — a spus mai departe dl. prefect — ca aceste elemente sub scutul democrației să culeagă roadele năzuințelor noastre și să se bucure de rezultatele muncii noastre încordate. Muncitorii sunt aceia cari au stat și mai stau încă și astăzi în fruntea luptei pentru libertate și pentru democrație. Toți aceia cari în mod vădit în trecut au stat împotriva unui regim democratic, să fie destituiți din viața publică.

Au urmat apoi rapoartele reprezentanților sindicatelor. Prin-

tre altele rapoartele reprezentanților Sindicatului de Textile a făcut cunoscut că toți angajații fabricii T.A. au primit pantofii și stola dela economatul fabricii.

Reprezentantul sindicatului metalurgist a accentuat că în cursul acestei săptămâni în cadrul unei întruniri generale a muncitorilor și funcționarilor fabricii Astra, s'a cerut în unanimitate încadrarea acestei fabricii în regiă autonomă CFR.

Dl. Simion, luând din nou cuvântul, a menționat că toate fabricile și întreprinderile cari nu au economate constituite și nu funcționează în mod mulțumitor, vor fi obligate de a plăti angajaților despăgubiri prevăzute de lege.

S'a constituit o comisie com-

pusă din 5 persoane, reprezentanți ai sindicatelor C.R.M., metalurgici, textiliști și constructori cari în frunte cu dl. Simion să rezolve cazul fabricii de cărămida Braun, care și-a încetat activitatea.

Publicațiune

În conformitate cu legea organică și Economatului General a Funcționarilor Statului, nu este permis înființarea a două economate de salariați publici în cuprinsul aceluiași județ și cu atât mai puțin funcționarea economatelor în cadrul cooperativelor.

În consecință, salariații publici din cuprinsul județului, vor constitui un singur economat, a cărui aprovizionare se va face numai prin Economatul General al Funcționarilor Statului.

Oficiul Econ. Jud. Aprov. și Control

Pedeapsa mareșalului Petain a fost comutată

PARIS. Postul de radio Paris a comunicat azi noapte că generalul de Gaulle a comutat pedeapsa cu moartea a mareșalului Petain în muncă silnică pe viață.

Criminalul de războiu general Ghineraru, condamnat la muncă silnică pe viață

BUCUREȘTI. — Tribunalul Poporului a pronunțat ieri sentința în procesul celui de al 8-lea lot al criminalilor de războiu. Pedepsele date variază între 5 ani și muncă silnică pe viață.

Cu acest lot a fost condamnat

la muncă silnică pe viață și criminalul de războiu generalul Ghineraru, tatăl faimosului sublocotenent Ghineraru.

Sergentul de jandarmi Curcă Ioan, a fost achitat în lipsă de dovezi suficiente.